



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Συνολικά 15.945 αιτήσεις στο πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» και 5.339 στο «Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι»

Υψηλό ενδιαφέρον καταγράφηκε για τη συμμετοχή στα προγράμματα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας: «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» και «Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι», για τα οποία ολοκληρώθηκε, χθες (15/5) η διαδικασία υποβολής αιτήσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Σε πλήρη ετοιμότητα τα ΚΥΔ ενόψει του ΟΣΔΕ 2024

«Φέτος πιστεύουμε και προσδοκούμε ότι το έργο του ΟΣΔΕ θα επανέλθει στα επίπεδα σταθερότητας και κανονικότητας», δηλώνει στην «ΥΧ» ο πρόεδρος της GAIA ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ, Χρήστος Αυγουλάς. Το πράσινο φως από το ΥΠΑΑΤ και τον ΟΠΕΚΕΠΕ για την ενεργοποίηση του ΟΣΔΕ 2024 περιμένουν τα ΚΥΔ και οι παραγωγοί της χώρας, με την προϋπόθεση, όπως επισημαίνουν, η διαδικασία της υποβολής των δηλώσεων να είναι πλήρως λειτουργική. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### Μουλκιώτης: «6 Ερωτήματα για τους αγρότες, ζητούν απαντήσεις από την Κυβέρνηση»

- Πώς τελικά καταβλήθηκαν οι ενισχύσεις των τελευταίων πληρωμών των συνδεδεμένων ενισχύσεων και των οικολογικών σχημάτων, τι θα γίνει με αυτές τις ενισχύσεις που παραμένουν απλήρωτες; Κατατέθηκε ερώτηση από την ΚΟ ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής, με θέμα «Οι κυβερνητικές παρεμβάσεις και η κακοδιαχείριση στον ΟΠΕΚΕΠΕ οδήγησαν τον Οργανισμό σε αστάθεια και ευρωπαϊκή εποπτεία με κίνδυνο στην καταβολή των επιδοτήσεων των αγροτών». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Αποκάλυψη εγκληματικής οργάνωσης που λυμαινόταν χρήματα του ΟΠΕΚΕΠΕ

Μετά το τσουχερό πρόστιμο που επέβαλε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕ) στον ΟΠΕΚΕΠΕ, ο οποίος έχει βρεθεί στο επίκεντρο των συζητήσεων από πέρσι, ο Λ. Αυγενάκης παίρνει την κατάσταση στα χέρια του, σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου και εξαγγέλλει εξονυχιστικούς ελέγχους για 1.000 περιπτώσεις που βρέθηκαν με υψηλά ποσοστά ζώων στη βιολογική κτηνοτροφία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## 1η Συνεδρίαση του Συμβουλίου Οινοτουρισμού: Δράσεις για την προώθηση του οινοτουρισμού παρουσιάστηκαν στο ΓΠΑ

\* Έρχεται η δημιουργία Εθνικού Δικτύου Επισκέψιμων Οινοποιείων \* Αναγκαία η ενίσχυση του κλάδου, καθώς από τα 1.750 οινοποιεία που λειτουργούν στη χώρα μας μόνο τα 100 είναι επισκέψιμα. Δράσεις για την προώθηση του αγροτουρισμού, της γαστρονομίας και κατ' επέκταση του οινοτουρισμού, μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, θα προωθήσει το υπουργείο Τουρισμού, με σκοπό την ενίσχυσή τους. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGRO24](#)



## Επιστολή-«κόλαφος» του απερχόμενου προέδρου του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ για Αυγενάκη

\* «Αδυνατώ να υπογράψω απευθείας αναθέσεις», ξεκαθαρίζει ο παραιτηθείς Σέρκος Χαρουτουγιάν, \* Τι απαντά το ΥΠΑΑΤ. Με μια επιστολή-«κόλαφο», στην οποία αναφέρονται βαρύτατες κατηγορίες για τον τρόπο άσκησης πολιτικής του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρη Αυγενάκη, ο πρόεδρος του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Σέρκος Χαρουτουγιάν, έθεσε την παραίτησή του στη διάθεση του πρωθυπουργού στις 12 Μαΐου. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGRO24](#)



## Eurostat: Μειωμένες κατά 10% οι πωλήσεις φυτοφαρμάκων στην ΕΕ

Η αύξηση των τιμών έφερε πτώση των πωλήσεων φυτοφαρμάκων. Η αύξηση των τιμών των φυτοφαρμάκων έφερε την απότομη πτώση στις ποσότητες που πουλήθηκαν το 2022 στην ΕΕ, με την Ελλάδα να ανήκει στις χώρες, με τα χαμηλότερα ποσοστά πωλήσεων. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



## Η ιδιόκτητη γη κρίσιμη παράμετρος για τους υποψήφιους Νέους Αγρότες 2024 μετά την ανακοίνωση μορίων

Σε διαβούλευση έως και την Τρίτη 21 Μαΐου τέθηκαν τα κριτήρια μοριοδότησης για την πρόσκληση των Νέων Αγροτών 2024. Η βαθμολογία που οφείλει να συγκεντρώσει ο κάθε υποψήφιος για να είναι επιλέξιμος προς ενίσχυσης στο Μέτρο είναι κατ' ελάχιστον 55 και 50 σε Βόρειο Αιγαίο, Νότιο Αιγαίο και Ιόνια Νησιά. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Νέα Αριστερά: Εργάτες στα χωράφια τους οι αγρότες- το σχέδιο της κυβέρνησης για Θεσσαλία

- Μετατροπή των αγροτών σε κολίγους και ιδιωτικοποίηση του νερού είναι το σχέδιο της κυβέρνησης μετά τις καταστροφές της Θεσσαλίας. Τελικά η εκβιαστική δήλωση του κου Αυγενάκη προς τους Θεσσαλούς αγρότες προ των περιφερειακών εκλογών ότι «Το αποτέλεσμα της κάλπης είναι ευνόητο ότι είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την ταχύτητα και την τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων που μόλις εξαγγείλαμε» για την καταβολή των αποζημιώσεων για τις ζημιές από τον Daniel αποδεικνύεται προφητική. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Σε τρεις φάσεις η διαβούλευση για τον νέο κανονισμό του ΕΛΓΑ - με υποχρεωτική ασφάλιση δύο ταχυτήτων

Η διαβούλευση για τον νέο κανονισμό του ΕΛΓΑ, που ξεκίνησε από τις 15 Μαΐου, θα διεξαχθεί τελικά σε τρεις φάσεις. Δηλαδή μόλις ολοκληρωθεί η τρέχουσα, πρώτη φάση, θα ακολουθήσουν άλλες δύο μέχρι ο υπό διαβούλευση κανονισμός να κατατεθεί προς ψήφιση στην Βουλή. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Με το παλιό πρασίνισμα θα μοιάζουν από το 2025 τα eco-schemes

Η επιστροφή στο μοντέλο του πρασινίσματος από το 2025, δηλαδή στις απλές δράσεις και τη θέσπιση τριών ενιαίων πριμ ανά περιφέρεια ενίσχυσης, είναι ένα από τα σενάρια που έχει πέσει στο τραπέζι των αρμοδίων αρχών, στα πλαίσια της συνολικής αναθεώρησης πλαισίου των eco-schemes. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Με υψηλό ενδιαφέρον συμμετοχής ολοκληρώθηκε η υποβολή αιτήσεων για φωτοβολταϊκά στη στέγη και στο χωράφι

Υψηλό ενδιαφέρον καταγράφηκε για τη συμμετοχή στα προγράμματα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας: «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» και «Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι», για τα οποία ολοκληρώθηκε, στις 15 Μαΐου η διαδικασία υποβολής αιτήσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Θέμα αποζημίωσης της επανασποράς βάμβακος βάζουν οι καλλιεργητές

Θέμα αποζημίωσης της επανασποράς στα βαμβάκια της Καρδίτσας, παρότι δεν προβλέπεται γι' αυτή την εποχή από τον ΕΛΓΑ, θέτουν οι αγρότες της περιοχής, τονίζοντας ότι πρόκειται για πολιτική απόφαση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Μελισσοκομία: Πότε κλείνει η εφαρμογή για την υποβολή αιτήσεων στις δράσεις

Ενεργή παραμένει η ψηφιακή εφαρμογή καταχώρισης αιτήσεων των δράσεων του προγράμματος ενίσχυσης στον τομέα της μελισσοκομίας για το έτος 2024. Πιο συγκεκριμένα, η εφαρμογή είναι ενεργή για τις εξής δράσεις: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κόκκαλης: Κυβέρνηση – παρωδία, ο Αυγενάκης δε θέλει να εφαρμόσει τον νόμο Κεραμέως για την επιλογή διοικήσεων φορέων μέσω ΑΣΕΠ!

- Η νόμιμη διαδικασία πλήρωσης των θέσεων διοικήσεων των εποπτευομένων από το ΥΠΑΑΤ φορέων όπως αυτή προβλέπεται στο Ν. 5062/2023. Την παραίτηση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη ζητά ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αφορμή την κυνική ομολογία του Υπουργού πως δεν θέλει να εφαρμόσει τον νόμο της Υπουργού Εσωτερικών κ. Νίκης Κεραμέως ο οποίος προβλέπει επιλογή των διοικήσεων κρατικών φορέων μέσω της διαδικασίας του ΑΣΕΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROAPITAL](#)



## Σύγκληση της Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής για την εποπτεία του ΟΠΕΚΕΠΕ από την Ε.Ε., ζητά ο Κόκκαλης

Αίτημα σύγκλησης της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, με την ενδεχόμενη ανάκληση της διαπίστευσης του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. από τη Γενική Διεύθυνση Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ως συνέπεια της ανεπάρκειας του Οργανισμού να εκπληρώνει τα καθήκοντα που ορίζονται στο άρθρο 9, παράγραφος 1, του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2116, κατέθεσε ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Αυγενάκης από Πύργο για διαχείριση υδατικών πόρων. Η HVA International αναλαμβάνει και την Κρήτη

Συνεχίζεται η περιοδεία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης Λευτέρη Αυγενάκη στη χώρα, με στόχο την προβολή του κυβερνητικού έργου και τη ψήφο του αγροτικού κόσμου εν όψει ευρωεκλογών. Ο Λευτέρης Αυγενάκης επισκέφθηκε τον Πύργο μαζί με τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστο Τριαντόπουλο θέτοντας ως κεντρικό θέμα συζήτησης τη διαχείριση υδατικών πόρων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO-TEC](#)



## Με όρους μνημονίων τα προγράμματα της Ε.Ε. για αγροτικής ανάπτυξης

Σε ευρωπαϊκά ταμεία με λιγότερα κονδύλια, αυστηρότερους κανόνες έγκρισης πόρων και εκταμίευσής μετά το 2028, μοιάζει να οδηγεί η δρομολογούμενη διεύρυνση της ΕΕ και η ενδεχόμενη αλλαγή στους συσχετισμούς δυνάμεων μετά τις ευρωεκλογές με την ισχυροποίηση κομμάτων κατά του ευρωπαϊκού οικοδομήματος. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Α. Λυκουρέντζος: Προσδοκούμε συμμετοχή αγροτών και αιρετών εκπροσώπων στη διαβούλευση για τον νέο κανονισμό ΕΛΓΑ

- Οι δραματικές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής είναι αυτές οι οποίες μας υποχρεώνουν να αναπροσαρμόσουμε τον κανονισμό του ΕΛΓΑ. Μιλώντας σε εκπομπή του EPTNews ο Α. Λυκουρέντζος, Πρόεδρος του ΕΛΓΑ και ο Χ. Γιαννακάκης, αντιπρόεδρος ΕΘΕΑΣ, στάθηκαν στον νέο κανονισμό ΕΛΓΑ που βρίσκεται σε διαβούλευση αλλά και για το ζήτημα της ασθένειας που απειλεί την καλλιέργεια της ροδακινιάς στην Πέλλα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Μπαράζ διαμαρτυριών σε υποκαταστήματα του ΕΛΓΑ, την προηγούμενη Πέμπτη, για τα οξυμένα προβλήματα αποζημιώσεων

Σειρά διαμαρτυριών είχαμε την προηγούμενη Πέμπτη 16 Μαΐου, σε περιοχές από την Πελοπόννησο μέχρι την Βόρεια Ελλάδα, σε πλήθος υποκαταστημάτων του ΕΛΓΑ, τόσο για καθυστερήσεις στην πληρωμή των αποζημιώσεων, όσο και για τον επαυπολογισμό των εκτιμωμένων ζημιών σε διάφορες καλλιέργειες. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Οικολογικά Σχήματα χωρίς ελέγχους και η «ρουλέτα» της τεχνικής λύσης

Όσο περνάει ο καιρός τόσο φαίνονται τα σοβαρά προβλήματα που έγιναν στις πρόσφατες πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ που οφείλονται κυρίως στην έλλειψη των ελέγχων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Υπόλοιπα τσεκ 44 εκατ. και λοιπές συνδεδεμένες έχει το «μενού» Ιουνίου

Λίγο περισσότερο από ένα μήνα έχουν μπροστά τους οι διοικητικοί του Οργανισμού Πληρωμών προκειμένου να τακτοποιήσουν τις όποιες εκκρεμότητες προέκυψαν από τις προηγούμενες πληρωμές, με την υποχρέωση να πληρωθούν όλα τα υπόλοιπα της περσινής χρονιάς μέχρι το τέλος Ιουνίου. Κι ενώ δεν έχει «καεί» ακόμα το σενάριο για μια πίστωση πριν τις Ευρωεκλογές, αν αυτό συμβεί το σίγουρο είναι ότι θα αφορά κατά βάση το κομμάτι των συνδεδεμένων ενισχύσεων, αφού ο χρόνος δεν επαρκεί για να ολοκληρωθούν οι απαραίτητες διαδικασίες για τα υπόλοιπα απλήρωτα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## ΟΠΕΚΕΠΕ: Τη Δευτέρα 20/5 στη Βουλή η απάντηση του ΥΠΑΑΤ σε ερώτηση της Θεοδώρας Τζάκρη

Θα συζητηθεί ερώτηση της βουλευτή σε σχέση με την επιτήρηση του Οργανισμού από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Τη Δευτέρα 20 Μαΐου 2024 έχει προγραμματιστεί να συζητηθεί στη Βουλή η Επίκαιρη Ερώτηση που είχε καταθέσει στις 13/05 η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία Θεοδώρα Τζάκρη και η οποία εστιάζει στο γεγονός ότι για πρώτη φορά στα χρονικά ο ΟΠΕΚΕΠΕ βρίσκεται υπό επιτήρηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Η διαχείριση κρίσεων του αγροτικού τομέα στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της 27ης Μαΐου

Η τρέχουσα κατάσταση κρίσης στον αγροτικό τομέα, εστιάζοντας ιδιαίτερα σε δύο σκέλη: τις απαντήσεις που έχουν ήδη δοθεί και αυτές που προβλέπονται επί του παρόντος, καθώς και το μέλλον της διαχείρισης κρίσεων, είναι το βασικό θέμα της ημερήσιας διάταξης της επόμενης συνεδρίασης του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της Ε.Ε., η οποία θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 27 Μαΐου 2024 στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[AGRO24](#)



## Κ. Χατζηδάκης: Ναι σε Ταμείο Ανάκαμψης II για να στηριχθούν οι πράσινες πολιτικές

Τοποθέτηση του ΥΠΟΙΚ στο Ετήσιο Οικονομικό Φόρουμ των Βρυξελλών. Σύμφωνα με σχετική ενημέρωση, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης υπογράμμισε στο Ετήσιο Οικονομικό Φόρουμ που διοργανώνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις Βρυξέλλες ότι λέει «ναι» στην Πράσινη Συμφωνία και στην πράσινη μετάβαση, αλλά με την αντίστοιχη χρηματοοικονομική στήριξη. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Ο κίνδυνος λειψυδρίας στη Μεσόγειο – Τι λέει ο Πρύτανης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, Φ. Μάρης

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει η επιστημονική κοινότητα σχετικά με τις συνθήκες λειψυδρίας και ξηρασίας στη Μεσόγειο. Η συνεχής αύξηση της θερμοκρασίας σε συνδυασμό με τις μειωμένες βροχοπτώσεις αποτελούν τους βασικούς λόγους ανησυχίας των επιστημόνων για τη διαθεσιμότητα των υδάτινων πόρων.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Εξαρθρώθηκε κύκλωμα που πιστοποιούσε ανύπαρκτες σφαγές ζώων

Τι αναφέρει ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Λευτέρης Αυγενάκης. Κύκλωμα, το οποίο, σύμφωνα με την ασφάλεια, έχει τα χαρακτηριστικά «εγκληματικής ομάδας», ανέδειξαν οι έλεγχοι του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Αφρικανική πανώλη των χοίρων: Πενταπλάσια τα κρούσματα το 2023 στην ΕΕ

Τι δείχνει η ετήσια επιδημιολογική έκθεση που δημοσίευσε η EFSA. Πενταπλάσια αύξηση των κρουσμάτων αφρικανικής πανώλης των χοίρων σε οικόσιτους χοίρους κατέγραψαν 14 κράτη μέλη της ΕΕ το 2023 σε

σύγκριση με το προηγούμενο έτος, ενώ μετά από 2 χρόνια επανεμφανίστηκε και στην Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### **Μπορεί να δοθεί στη Γεωθερμία η ευκαιρία για συμβολή στην Ενεργειακή Μετάβαση, Ασφάλεια και Ανάπτυξη;**

Στην παρουσίαση αυτή του συναδέλφου *A. Αρβανίτη*, αφού σημειώνεται ότι παρά το σημαντικό γεωθερμικό δυναμικό του Ελλαδικού χώρου, η αξιοποίηση της γεωθερμικής ενέργειας είναι πολύ περιορισμένη με σημερινή μηδενική ηλεκτροπαραγωγή και με πολλές γεωθερμικές εφαρμογές άμεσης χρήσης είτε να έχουν εγκαταλειφθεί είτε να μην έχουν ολοκληρωθεί, παρατίθενται και επισημαίνονται τα ακόλουθα: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---